

## EXPUNERE DE MOTIVE

Condițiile climatice deosebit de nefavorabile din județele Dolj și Mehedinți, cum nu au mai fost întâlnite în ultimii 50 de ani (precipitațiile din perioada octombrie 2001 – 15 iulie 2002 au reprezentat maximum 30% din media multianuală, iar temperaturile au fost excesiv de ridicate, ajungând la 38-40 grade Celsius în perioada de vegetație), au influențat direct vegetația, conducând a pierderi de producție semnificative pentru producătorii agricoli.

Valoarea totală a pierderilor efective la culturile de grâu, secară, porumb și floarea soarelui se ridică la peste 1.600 miliarde lei, iar ca urmare a situației existente, producătorii agricoli lipsiți de resurse financiare sunt puși în imposibilitatea de a înființa culturile de toamnă.

Necesarul total de motorină pentru înființarea culturii de grâu pe o suprafață de 172 mii hectare din județul Dolj și 50,1 mii hectare în județul Mehedinți este de 8.640 tone și are la bază normele de consum care sunt de: 6 kg/ha pentru tocat resturi vegetale, 22,4 kg/ha pentru arat și grăpat, 7,4 kg/ha pentru pregătirea terenului și 3,1 kg/ha pentru semănat.

Pentru sprijinirea producătorilor agricoli în vederea realizării programului de înființare a culturilor de grâu și pentru asigurarea securității alimentare a populației din județele Dolj și Mehedinți, prin ordonanța de urgență se prevede acordarea cu titlu gratuit a motorinei necesare pentru executarea lucrărilor mecanizate destinate înființării acestor culturi.

Potrivit ordonanței de urgență alăturate, acest ajutor cu titlu gratuit se acordă din rezerva de stat în limita sumei de 158,232 miliarde lei, reprezentând contravaloarea cantității de 8.640 tone motorină (la prețurile din data de 4 septembrie 2002), astfel:

- a) pentru județul Dolj, 122,520 miliarde lei, reprezentând contravaloarea cantității de 6.690 tone motorină;
- b) pentru județul Mehedinți, 35,712 miliarde lei, reprezentând contravaloarea cantității de 1.950 tone motorină.

Având în vedere că suprafața afectată reprezintă o pondere importantă din suprafața agricolă a țării, caracterul urgent și excepțional al promovării ordonanței de urgență este justificat de necesitatea găsirii unei soluții imediate pentru evitarea unor grave atingeri ce pot fi aduse securității alimentare a populației.

Distribuirea motorinei către producătorii agricoli se va face de către Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor prin direcțiile generale pentru agricultură și industrie alimentară ale județelor Dolj și Mehedinți, prin persoane anume împuternicite.

Reîntregirea stocului rezervei de stat se va face de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat, cu finanțare de la bugetul de stat, prin cedarea sumei de 158,232 miliarde lei din bugetul Ministerului Agriculturii, Alimentației și Pădurilor pe anul 2003, prin grija Ministerului Finanțelor Publice.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind acordarea unui ajutor cu titlu gratuit producătorilor agricoli din județele Dolj și Mehedinți, urmare a fenomenelor meteorologice nefavorabile din perioada octombrie 2001 – iulie 2002, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**  
